
  

 

 

 

 

 

 

 
МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ  

НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

КАФЕДРА ФІЛОСОФІЇ ТА СОЦІОЛОГІЇ 

 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ФІЛОСОФІЇ ОСВІТИ 

 

 

Збірник матеріалів 

науково-практичної конференції з міжнародною участю 

  

28 жовтня 2021 р. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Харків: НФаУ, 2021 

 



3 

 

УДК 1:37 (06) 

 

 

 

 

Редколегія: доктор філософських наук, професор Іванова К. А.,  

кандидат історичних наук, доцент Балабай Я. В. 

 

 

 

 

 

Збірник матеріалів науково-практичної конференції з міжнародною участю 

«Актуальні питання філософії освіти», м. Харків, 28 жовтня 2021 р. / редкол. 

: К. А. Іванова та ін. – Харків: НФаУ, 2021. – 201 с. 

 

 

Збірник містить матеріали науково-практичної конференції з 

міжнародною участю «Актуальні питання філософії освіти», що охоплюють 

широкий спектр напрямків досліджень: проблеми філософії освіти; 

 адаптація вищої освіти до сучасних соціокультурних реалій; особистість в 

контексті філософії освіти; статус наукового знання в ХХІ столітті; 

технології, мистецтво та професіоналізм в освітній діяльності;  філософські 

аспекти відкритої освіти; історичні студії освіти; університет сьогодні: 

проблеми та перспективи. 
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SOFT-SKILLS В УНІВЕРСИТЕТСЬКОМУ ЖИТТІ 

 

Стрімкість економічних, соціальних, політичних, ідеологічних змін, 

при інформаційному і технологічний прориві, з яким зіткнулося людство в 

сучасності, актуалізували необхідність встигати реагувати на всі ці 

трансформації, в тому числі і консервативною за своєю суттю системі освіти, 

яка побудована таким чином, що передача знань повинна гарантувати 

передачу точних і достовірних знань, а не думок, що з'являються і зникають у 

ході  вирішення короткочасних проблем з якими стикається суспільство в 

конкретній реальності. Філософія освіти прагне знайти той ідеал освіченої 

людини, який необхідний суспільству для прогресивного розвитку, з 

орієнтацією не на можливість отримання спеціальних знань, не на 

можливість ставати придатком для техніки, а на цілісний, гармонійний 

розвиток людини, що усвідомлює і використовує свій гуманітарний 

потенціал на благо соціуму. 

Зараз же ми зіткнулися з тим, що освіта в умовах суспільства 

споживання комерціалізується; стикається з многопардігмальностью 

педагогічних і освітніх концепцій; змушена орієнтуватися на 

реструктуризацію виробництва і суспільного життя, на розуміння того, що 

відбувається вмирання і поява нових професій і видів людської діяльності в 

короткий час. А тому, сучасна освіта має зосереджуватися не стільки на 

підготовки «вузького» спеціаліста для певній галузі, а людину з 

можливостями мобільного існування у суспільстві для якого зміни та 

трансформації є реаліями існування. Так виникає потреба готувати соціально 

адаптовану людину, з розвинутими навичками Soft skills –  які допомагають 

людям успішно взаємодіяти між собою під час розв’язання будь-яких 
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робочих питань. Вже проведено багато спостережень та досліджень, які 

показують, що в наш час формування «здорового» колективу, комфортні 

психологічні умову підвищують ефективність праці та призводять до 

позитивних результатів. Тому на сьогодні пріоритетом для університету є 

підготовка конкурентоспроможних фахівців, спрямованих на професійну 

успішність, які здатні вміло користуватися Soft skills – «гнучкими 

навичками». 

До головних «гнучких навичок» зазвичай відносять: 

– Активне слухання – здібність до вислуховування й прийняття того, що 

говорить опонент, ставлення допоміжних запитань, які допомагають 

співрозмовнику більш широко довести свою позицію; 

– Критичне мислення – вміння аналізувати ситуацію, що склалася, робити 

корисні висновки та змінювати поведінку відповідно до середовища, 

відрізняючи фейкову інформацію від корисної; 

– Толерантність – вміння поважати співрозмовника, вести перемовини, 

знаходити спільну мову зі співрозмовником аби донести  йому свою точку 

зору, та разом з ним прийти до спільного висновку, який можливо 

використати з користю для діла; 

– Професійна привабливість – вміння презентувати себе і результати своєї 

праці, вміння застосовувати вербальні та невербальні методи комунікації, що 

робить спілкування більш емоційним, виразним, а як слід краще 

сприймається і співрозмовником і опонентом; 

– Самовпевненість – повага до себе, своєї праці, ініціативність, але не за 

рахунок приниження інших;  

– Робота з аудиторією – вміння презентувати та виступати публічно, 

вміння переконувати, доводити власну точку зору; 

– Емпатію – здатність відчувати, розуміти та аналізувати почуття й емоції 

інших людей.  

Концепція впровадження Soft skills в освітній процес передбачає не 

тільки традиційну модель освіти, коли студента вчать цім навичкам,  але й 

інтерактивну форму, під час якої і викладач і студент перебувають в режимі 

діалогу. Вони є рівноправними, рівнозначними суб’єктами навчання. Коли 

студент не тільки вчиться від викладача, але й сам практично використовує, 

та на власному досвіді відчуває результати вірного, або не вірного 

застосування «гнучких навичок». 
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Для розвитку «soft skills» студенту не достатньо тільки аудиторного 

часу, так як їх розвиток передбачає активну позицію студента в житті. 

Сучасний університет надає і такі можливості: 

– Студентський парламент – надає змогу брати участь у громадському 

житті університету; 

– Культурний центр – місце в якому реалізуються художні здібності і 

таланти; 

– Центр здоров’я, спорту та відпочинку – створює сприятливі умови для 

реалізації права  студентів та співробітників університету на заняття 

фізичною культурою та спортом, організації відпочинку та дозвілля; 

– Психологічна служба – забезпечує своєчасне і систематичне вивчення 

психофізичного розвитку здобувачів освіти; 

– Студентське наукове товариство – сприяє удосконаленню професійної 

підготовки, виявленню обдарованої молоді. 

Можливості є, і вже, по більшості, за самим студентом залишається 

рішення, користуватися цими можливостями, або ні, що у свою чергу є також 

показником застосування «Soft skills», так, як показує практика, студенти з 

які активно застосовують і розвивають вказані вміння мають більш гарні 

успіхи в навчанні, та більший потенціал для подальшого працевлаштування і 

кар’єрного зростання.  

 

Морєва Галина Георгіївна,  

кандидат філологічних наук, доцент,  

кафедра німецької та французької філології,  

Маріупольський державний університет, 

Маріуполь, Донецька обл., Україна;  

Кожухова Галина Оревівна,  

старший викладач кафедри мовних та гуманітарних дисциплін №3, 

Донецький національний медичний університет (м. Маріуполь), 

Маріуполь, Донецька обл., Україна  

 

ПРОБЛЕМИ ЕКОЛОГІЧНОГО ВИХОВАННЯ КРІЗЬ ПРИЗМУ 

ФІЛОСОФІЇ ОСВІТИ 

 

Рівень освіченості населення, розвиненість освітньої та наукової 

інфраструктури – це обов’язкові умови формування суспільства й економіки, 

провідними ресурсами яких є нові знання, інноваційна діяльність, нові 
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